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Αθήνα, 20.01.2026 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους  Υπουργούς: 

1. Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Επικείμενο κλείσιμο του ταχυδρομικού καταστήματος ΕΛΤΑ Αμυνταίου – περαιτέρω 
αποψίλωση δημόσιων υπηρεσιών στη Δυτική Μακεδονία» 

Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση 01/2026 του Δημοτικού Συμβουλίου Αμυνταίου, εκφράζεται η 
κατηγορηματική αντίθεση της τοπικής κοινωνίας στο ενδεχόμενο κλείσιμο του ταχυδρομικού 
καταστήματος ΕΛΤΑ Αμυνταίου, στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης που προωθεί η διοίκηση των 
Ελληνικών Ταχυδρομείων . 

Όπως επισημαίνεται στην απόφαση, το Αμύνταιο περιλαμβάνεται σε νέα λίστα καταστημάτων που 
οδηγούνται σε κατάργηση, μετά από τροποποίηση των κριτηρίων αξιολόγησης των ΕΛΤΑ. Παρότι 
πρόκειται για περιοχή με έντονη γεωγραφική διασπορά οικισμών, γηρασμένο πληθυσμό, 
περιορισμένες μεταφορικές δυνατότητες και χαμηλή ψηφιακή επάρκεια, το κατάστημα φέρεται να 
χαρακτηρίζεται «επιλέξιμο» προς κλείσιμο, με αποτέλεσμα ο Νομός Φλώρινας να κινδυνεύει να 
απομείνει με ένα και μοναδικό ταχυδρομείο, αυτό της πόλης της Φλώρινας . 

Η κατάργηση του καταστήματος ΕΛΤΑ Αμυνταίου, σύμφωνα με το Δημοτικό Συμβούλιο, θα επιφέρει: 

• σοβαρό αποκλεισμό ηλικιωμένων και πολιτών χωρίς ψηφιακή επάρκεια, 

• ουσιαστική υποβάθμιση της εξυπηρέτησης επαγγελματιών και αγροτών, 

• περαιτέρω αποδυνάμωση του ρόλου του Αμυνταίου ως διοικητικού και εμπορικού κέντρου, 

• επιδείνωση της ήδη δυσχερούς κοινωνικοοικονομικής κατάστασης της περιοχής . 

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι η εν λόγω απόφαση εντάσσεται σε μια ευρύτερη διαδικασία 
αποψίλωσης δημόσιων δομών στη Δυτική Μακεδονία, η οποία πλήττεται ήδη από τις συνέπειες μιας 
βίαιης και χωρίς κανένα σχεδιασμό απολιγνιτοποίησης. Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές 
αναφορές στη λεγόμενη «ρήτρα απολιγνιτοποίησης» και στη «δίκαιη μετάβαση», στην πράξη 
παρατηρείται συστηματική υποχώρηση της κρατικής παρουσίας και όχι ενίσχυσή της . 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αμυνταίου, αναγνωρίζοντας τον κατεπείγοντα χαρακτήρα του ζητήματος 
ζητά: 

• άμεση και επίσημη ενημέρωση από τη διοίκηση των ΕΛΤΑ, 

• πάγωμα οποιασδήποτε απόφασης κλεισίματος, 

• επανεξέταση του ζητήματος με κοινωνικά και αναπτυξιακά – και όχι στενά λογιστικά – 

κριτήρια, 

• πολιτική παρέμβαση σε κυβερνητικό επίπεδο, 

• έμπρακτη εφαρμογή της ρήτρας απολιγνιτοποίησης υπέρ της περιοχής . 
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Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Επιβεβαιώνουν ή διαψεύδουν το ενδεχόμενο κλεισίματος του ταχυδρομικού καταστήματος 

ΕΛΤΑ Αμυνταίου και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα των σχετικών αποφάσεων; 

2. Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια εντάχθηκε το κατάστημα ΕΛΤΑ Αμυνταίου στη λίστα προς 

κατάργηση και πώς συνεκτιμήθηκαν τα κοινωνικά, γεωγραφικά και δημογραφικά 

χαρακτηριστικά της περιοχής; 

3. Πώς διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων του Αμυνταίου και της ευρύτερης 

περιοχής Φλώρινας σε βασικές ταχυδρομικές υπηρεσίες, ιδίως για ηλικιωμένους και πολίτες 

χωρίς ψηφιακή επάρκεια; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να παρέμβει πολιτικά, ώστε να παγώσει και να αναθεωρηθεί 

οποιαδήποτε απόφαση κλεισίματος, λαμβάνοντας υπόψη την ομόφωνη θέση της τοπικής 

αυτοδιοίκησης; 

5. Πώς υλοποιείται στην πράξη η ρήτρα απολιγνιτοποίησης, όταν σε περιοχές που πλήττονται 

κατεξοχήν από τη μετάβαση αποσύρονται βασικές δημόσιες υπηρεσίες αντί να ενισχύονται; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Τζούφη Μερόπη 

 




